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Presseaussendung der LBS Hartberg

Projekt: 


FlaschenPOST (Ausstellung zum Thema: Alkoholmissbrauch bei Jugendlichen)

Ausstellungseröffnung: 
5. November 2009

Zeit:
10:00 Uhr

Ort: 
BH Hartberg

Team: 
Projektleiter: Ing. Harald Pöltl


LehrerInnen und SchülerInnen der LBS , LBS Fürstenfeld und LBS Graz 7


Andrea Sailer (Schriftstellerin)


Josef Weinzettl (Landespolizeidirektion Steiermark)


Andreas Lehner (Ausstellungskurator)

Film und Ausstellung zum Thema „ Alkoholmissbrauch bei Jugendlichen“ gestaltet von Jugendlichen der LBS Hartberg für Jugendliche und Erwachsene.
Ein wesentliches Ziel dieses Projekts ist es, Jugendliche zum Thema „Exzessiver Alkoholgenuss und etwaige Folgen“ zu sensibilisieren und zu einem verantwortungsvollen Umgang mit Alkohol anzuregen. 

Pressetext zum Projekt „Alkoholmissbrauch“:

Die traurigen Schlagzeilen über tödliche Unfälle, die von jungen alkoholisierten Lenkern verursacht wurden führen uns in kurzen Abständen immer wieder vor Augen, welche fürchterlichen Folgen Alkoholmissbrauch haben kann.  Abgelöst werden sie von Schlagzeilen über Jugendliche und Kinder, die als Folge des sogenannten Komasaufens in die Spitäler eingeliefert werden. Österreichs Jugendliche liegen bei Missbrauch von Alkohol im europäischen Spitzenfeld. Ein Drittel der 15-jährigen Mädchen und etwa die Hälfte der 15-jährigen Burschen haben schon „rauschige“ Erfahrungen durch Alkohol gemacht. Aber sogar schon 7 % der 11-jährigen Kinder trinken einmal wöchentlich Alkohol. Immer wichtiger wird daher Suchtprävention an Schulen. Deshalb hat sich die Berufsschule Hartberg zwei Jahre lang intensiv mit diesem Thema auseinander gesetzt. 

Die Ergebnisse dieses Projektes werden jetzt präsentiert.

Ein Film über Alkoholmissbrauch 

In Zusammenarbeit mit der Schriftstellerin Andrea Sailer erstellten die Berufsschüler das Drehbuch zu einem Kurzfilm und wirkten bei der Umsetzung als Schauspieler tatkräftig mit. Verfilmt wurde das Drehbuch durch Josef Weinzettl von der Landespolizei-Direktion Steiermark. 

Ausstellung mit Texten, Bildern, Hands-on Objekten

Gezeigt wird der Film bei der, ebenfalls von den Schülern gestalteten Ausstellung, die gemeinsam mit  Andreas Lehner (u.a. Museum Hartberg) konzipiert wurde. 

In der Ausstellung werden auf Bild-Text-Tafeln verschiedene Aspekte des Ge- und Missbrauchs von Alkohol in leicht verständlicher Form vorgestellt. Themen sind etwa: 

· gesundheitliche Aspekte von Alkoholmissbrauch

· juristische Aspekte

· Rauschrisiken

· Alkohol und Verkehr
Die Ausstellung untersucht 

· Strategien und Methoden der Werbung

· Erzählt von den Erfahrungen der SchülerInnen mit Alkohol und

· zeigt Alternativen zum Alkohol auf

Die Ausstellung „Flaschenpost“ wurde im Rahmen der „KulturKontakt Austria“ - Projektreihe „Programm K3 - Kulturvermittlung mit Lehrlingen“ initiiert und durchgeführt. Unterstützung bekamen die Jugendlichen auch von VIVID, der Fachstelle für Suchtprävention Graz, die mehrere Seminare mit den SchülerInnen gemacht haben und unter anderem eine Rauschbrille für die Ausstellung zur Verfügung stellt, vom LKH Hartberg, vom Landesschulrat für Steiermark , von der Landespolizei-Direktion Steiermark und von der Sparkasse Hartberg. 

Die Ausstellung ist buchbar und wird in weiterer Folge in der ganzen Steiermark gezeigt werden. 

Andreas Lehner





Rudolf Kröll

Ausstellungskurator




Leiter der LBS Hartberg


Franz-Schmidt-Gasse 5, 8230 Hartberg

Tel.: +43 3332 629 39-0    Fax: DW 4

www.lbs-hartberg.ac.at 

E-Mail: lbshb1@stmk.gv.at
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